

Программа

Региональной научно-практической конференции «Эхо конгрессов»

7 октября 2024 г. 13.00 – 15.30

Место проведения: г. Кемерово, бульвар имени академика Л.С. Барбараша, стр. 6Б, конференц-зал (18 корпус), 2 этаж.

Онлайн-трансляция: <https://my.mts-link.ru/j/14631393/1178982265>

Цель конференции: в ходе работы конференции для практикующих специалистов будет представлена актуальная научно-практическая информация, ранее прозвучавшая на Европейском конгрессе кардиологов и Российском национальном конгрессе кардиологов 2024 г., будут представлены новые клинические рекомендации Европейского кардиологического общества и Российского кардиологического общества, освещены обновленные подходы к диагностике и лечению артериальной гипертонии, ишемической болезни сердца, фибрилляции предсердий, ожирения и периферического атеросклероза. Будет акцентировано внимание практикующих врачей на необходимости раннего выявления симптомов и признаков хронической сердечной недостаточности и назначения улучшающей прогноз терапии в группах пациентов высокого риска. Обсуждены новые подходы к ведению пациентов с различными формами легочной гипертензией с акцентом на пациентов группы I (легочная артериальная гипертензия). Представлены новые факторы риска, влияющие на прогноз данной когорты пациентов.

Ожидаемые результаты: Практикующие врачи повысят свои знания в вопросах ранней диагностики основных сердечно-сосудистых заболеваний (артериальной гипертонии, ишемической болезни сердца, фибрилляции предсердий, легочная гипертензия), осvoят инновационные подходы к лечению осложнений кардио-метаболической коморбидности за счет раннего применения современной лекарственной терапии.

Председатель: Барбараш Ольга Леонидовна, д.м.н., профессор, академик РАН, заслуженный деятель науки РФ, директор НИИ КПССЗ, вице-президент Российского кардиологического общества, заведующая кафедрой кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии ФГБОУ ВО КемГМУ, главный кардиолог Сибирского федерального округа.

Модератор: Кашталап Василий Васильевич, д.м.н., профессор, заведующий отделом клинической кардиологии НИИ КПССЗ, профессор кафедры кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии ФГБОУ ВО КемГМУ, лауреат Премии Кузбасса.

13.00 – 13.25 Новые клинические рекомендации Европейского общества кардиологов «Хронические коронарные синдромы» и Российского кардиологического общества «Стабильная ИБС» (2024 г.)

Барбараш Ольга Леонидовна, д.м.н., профессор, академик РАН, заслуженный деятель науки РФ, директор НИИ КПССЗ, вице-президент Российского кардиологического общества, заведующая кафедрой кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии ФГБОУ ВО КемГМУ, главный кардиолог Сибирского федерального округа.

В рамках доклада планируется представление нового поэтапного подхода к ведению пациентов с хроническим коронарным синдромом, представленного в обновленных европейских рекомендациях. Будет представлен алгоритм предтестовой вероятности обструктивного поражения коронарных артерий, в соответствии с которым выбирается путь к инвазивной диагностике и тактике последующего лечения пациента (медикаментозного, эндоваскулярного или кардиохирургического в условиях).

13.25 – 13.30 Дискуссия.

13.30 – 13.45 Новые клинические рекомендации Европейского общества кардиологов «Фибрилляция предсердий».

Каретникова Виктория Николаевна, д.м.н., профессор, профессор кафедры кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии ФГБОУ ВО КемГМУ, заведующая лабораторией патологии кровообращения отдела клинической кардиологии НИИ КПССЗ.

Детально будет представлен новый подход к ведению пациентов с фибрилляцией предсердий (AF-CARE), основанный на контроле коморбидных состояний и факторов риска, профилактике тромбоэмболических состояний, контроле ритма или частоты сокращения желудочков, динамическом наблюдении пациентов. Будет акцентировано внимание на особенностях работы мультидисциплинарной команды с различными категориями пациентов с фибрилляцией предсердий

13.45 – 13.50 Дискуссия.

13.50 – 14.05 Новые клинические рекомендации Европейского общества кардиологов «Повышенное артериальное давление и артериальная гипертония».

Кашталап Василий Васильевич, д.м.н., профессор, заведующий отделом клинической кардиологии НИИ КПССЗ, профессор кафедры кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии ФГБОУ ВО КемГМУ, лауреат Премии Кузбасса.

Будут освещены основные обновления европейских рекомендаций по ведению и лечению пациентов с артериальной гипертензией и особой категории лиц с повышенным артериальным давлением. Будет представлена новая классификация цифр артериального давления, детализированы зависимые от пола факторы риска развития сердечно-сосудистых заболеваний. Обсуждены аспекты профилактики повышения цифр артериального давления и гипертонии еще в молодом возрасте, а также особенности течения вторичных форм артериальной гипертонии, гипертонии у пожилых, хрупких пациентов и основные подходы к их лечению.

14.05– 14.10 Дискуссия.

14.10 – 14.25 Новые клинические рекомендации Европейского общества кардиологов «Лечение заболеваний периферических артерий и аорты».

Сумин Алексей Николаевич, д.м.н., заведующий лабораторией коморбидности при сердечно-сосудистых заболеваниях отдела клинической кардиологии НИИ КПССЗ, Почетный профессор Кузбасса.

В рамках доклада будут представлены стандартизированные и скоординированные принципы ведения пациентов с заболеванием аорты и периферических артерий, обновленная клиническая классификация, алгоритм диагностики и оптимальное мультимодальное лечение, принципы динамического наблюдения данных пациентов.

14.25 – 14.30 Дискуссия.

14.30 – 14.45 Экспертная позиция Европейского общества кардиологов «Ожирение и кардиоваскулярные заболевания».

Цыганкова Дарья Павловна, д.м.н., ведущий научный сотрудник лаборатории эпидемиологии сердечно-сосудистых заболеваний отдела оптимизации медицинской помощи при сердечно-сосудистых заболеваниях НИИ КПССЗ.

В рамках доклада будут представлены данные клинического консенсуса, демонстрирующие современную эпидемиологическую картину ожирения, взаимодействие между ожирением и

сердечно-сосудистой патологией. В докладе будет акцентировано внимание на роли ожирения и его висцерального проявления в развитии сердечной недостаточности, нарушений ритма сердца, а также атеросклероза. Будут продемонстрированы стратегии по немедикаментозному и медикаментозному подходам к лечению ожирения с позиции влияния терапии на кардиометаболический риск и кардиальные исходы.

14.45 – 14.50 Дискуссия.

14.50 – 15.05 Современные технологии ведения пациентов с ХСН.

Печерина Тамара Борзалиевна, д.м.н., доцент, заведующая лабораторией фиброгенеза миокарда, профессор научно-образовательного отдела, заведующая консультативно-диагностическим отделением, заведующая приемным отделением НИИ КПССЗ.

В рамках доклада будут представлены результаты новых клинических исследования по ведению пациентов с сохранной и сниженной фракцией выброса левого желудочка, уделено внимание роли коморбидной патологии при сердечной недостаточности, а также современным подходам к комбинированной терапии различных фенотипов пациентов с сердечной недостаточностью.

15.05 – 15.10 Дискуссия.

15.10 – 15.25 Формирование будущего подхода к лечению современного фенотипа пациентов с легочной гипертензией.

Ляпина Ирина Николаевна, к.м.н., старший научный сотрудник лаборатории реабилитации отдела клинической кардиологии НИИ КПССЗ, Председатель рабочей группы «Молодые кардиологи» Российского кардиологического общества.

По результатам седьмого всемирного конгресса по легочной гипертензии и европейского конгресса кардиологов 2024 года будет представлена обновленная концепция современного «фенотипа пациента с легочной гипертензией», тактика ведения различных коморбидных состояний при ЛГ, особенностей персонафицированного подхода к выбору тактики специфического лечения.

15.25 – 15.30 Дискуссия.

Председатель программного Комитета



О.Л. Барбараш